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Діагностика антикорупційної резистентності - важливий чинник 

формування «Молодіжної прокуратури» 

 

Розв‘язання проблеми корупції в Україні на сучасному етапі державотворення 

зумовило прийняття Закону України «Про засади державної антикорупційної 

політики в Україні (Антикорупційна стратегія) на 2014-2017 роки», метою якого, 

насамперед було проведення заходів із формування світогляду неприйняття 

корупції, та висвітлення засад протидії цьому ганебному явищу. Успішність 

реалізації засад державної антикорупційної політики залежить від ефективності 

діяльності усіх суспільних інституцій, у тому числі й органів прокуратури та 

системи юридичної освіти. Зроблений акцент на цих інституціях пояснюється 

тим, що утворення системи високоосвічених кваліфікованих прокурорів з 

високим рівнем морально-етичних якостей починається зі студентської лави. З 

огляду на це  Генеральною прокуратурою України у 2015 році було ініційовано 

ідею про утворення «Молодіжної прокуратури»(Концепція і Положення про її 

створення  та функціонування уже розробляються), як один із інструментів 

підготовки майбутніх прокурорів. Ця ідея одержала підтримку у фахівців і 

науковців та визначалася як надія і стимул для студентства і молоді потенційно 

мати абсолютно реальні шанси працювати у майбутньому в органах прокуратури. 

Метою утворення «Молодіжної прокуратури» є відбір високоосвічених морально 

стійких молодих людей для роботи саме в органах прокуратури, яким у 

подальшому будуть надані переваги під час проходження конкурсу на вакантні 

посади . До «Молодіжної прокуратури» будуть запрошуватися студенти 3-4 

курсів юридичних факультетів вищих навчальних закладів на конкурсній основі. 



У процесі функціонування "Молодіжної прокуратури» передбачається обрання 

«Молодіжного» Генерального прокурора, заступників, керівників відділів. Обрані 

студенти також будуть виконувати різні функції прокуратури, окрім слідства. 

Планується у рамках функціонування «Молодіжної прокуратури» участь 

студентів у роботі прокуратур усіх рівнів з наданням їм можливості готувати 

проекти позовів, розглядати скарги і навіть  надавати пропозиції до 

законодавства. Поряд з цим, Законом України «Про засади державної 

антикорупційної політики в Україні (Антикорупційна стратегія) на 2014-2017 

роки», передбачено системне запровадження проведення освітніх заходів щодо 

моделей поведінки у тих чи інших ситуаціях з можливими корупційними 

ризиками. Вищевказане положення необхідно реалізувати у програмі 

функціонування «Молодіжної прокуратури» шляхом моделювання студентами 

різних життєвих ситуація побудованих на цілком реальних проблемах, що можуть 

виникнути у майбутній професійній діяльності. 

В умовах боротьби з корупцією, поряд з вищезазначеним, для якісного і 

продуктивного виконання майбутніми прокурорами своїх функціональних 

обов‘язків необхідно створити програму для виміру антикорупційної 

резистентності студентів «Молодіжної прокуратури». Діагностика 

антикорупційної резистентності студентів «Молодіжної прокуратури» -  це 

необхідна складова загального професійного відбору та заходів, спрямованих на 

виявлення осіб, індивідуальні психічні якості та особистісні здібності яких 

відповідають або не відповідають вимогам професійної діяльності. Вона 

дозволить не тільки виявити осіб найбільш придатних для діяльності в органах 

прокуратури, а й захистить суспільство від негативних наслідків професійної 

неспроможності претендентів на прокурорські посади. Антикорупційна 

резистентність майбутнього прокурора має дві складові - на рівні свідомості та на 

рівні життєдіяльності. На рівні свідомості має такі чинники - вміння адекватно 

аналізувати різні прояви корупції; особиста оцінка корупційних ситуацій; вміння 

виявити, запобігти та врегулювати ситуацію, пов‘язану із виникненням конфлікту 

інтересів; результативне управління власною поведінкою та емоціями; стійкість у 



стресових ситуаціях. На рівні життєдіяльності це - засвоєння інформація про 

будь-які причини, прояви і наслідки корупції; бажання набуття навичок 

адекватної поведінки у протистоянні та протидії у випадках корупціогенних 

впливів; розуміння прозорості своїх доходів і видатків у майбутньому; вміння та 

бажання сформувати морально-етичну та нормативно-правову позицію. Також, 

необхідно запровадити програми з виявлення індивідуальних особливостей, які за 

певних обставин можуть призвести до корупційних правопорушень. До них 

належать: наявність корисливих цілей, заздрість, жадібність, схильність до 

негативізму, конфліктних форм поведінки, емоційно-вольова та моральна 

лабільність та ін. Поряд з цим, використати у запровадженні діагностики 

антикорупційної резистентності майбутніх прокурорів у адаптованому вигляді 

нижчевказаних методик: 1) 16-факторний особистісний опитувальник Р. Кеттелла 

(16-PF) - для встановлення індивідуальних особливостей характеру, схильностей 

та інтересів особистості; 2) методика М. Рокича «Ціннісні орієнтації» - для 

дослідження спрямованості особистості та визначення її відношення до 

навколишнього світу, до інших людей, до самого себе, ключові мотиви власних 

вчинків та ін.; 3) методика діагностики основних потреб В. Скворцова - дозволяє 

встановити основні потреби - мотиватори особистості та групи; 4) методика О. 

Потьомкіної, яка визначає домінування установлень у мотиваційній сфері 

особистості; 5) тематичний апперцептивний тест Г. Мюррея - виявляє такі 

особливості особистості, які проявляються у соціальному середовищі та в 

соціальних відносинах; 6) методика колірних виборів М. Люшера - відображає 

індивідуальну оцінку особистості та об‘єктивний вимір суб‘єктивного стану за 

допомогою колірного тесту. 

Практичне втілення ідеї «Молодіжної прокуратури» у життя може дійсно стати 

майстернею для підготовки майбутніх прокурорів нової формації - несприятливих 

до будь-яких корупціогенних факторів впливу та допоможе підвищити рівень 

довіри суспільства до органів прокуратури. 

 

 

 


